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§ 1/2024 

Val av justerare 

 
 Till justerare föreslås Ronita Larsson (SD). 

Beslut 

Till justerare utses Ronita Larsson (SD).  
__________ 
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§ 2/2024 

Tillkommande och utgående ärenden 

 Inga tillkommande och utgående ärenden. 

Beslut 

Dagordningen fastställs. 
__________ 
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 § 3/2024 

Policy för daglig verksamhet (Dnr KS2023/2118) 

Sammanfattning 

Beredningen för Trygghet och stöd har tagit fram en policy för daglig verksamhet enligt LSS. 
Den är ett resultat av ett allt större och bredare behov av insatser och aktiviteter inom Daglig 
verksamhet. Policyn ligger i linje med följande av kommunfullmäktiges strategiska mål om en 
trygg omsorg med valmöjligheter genom hela livet, samt att medborgare och näringsliv ska 
känna ökat förtroende för kommunen. Policyns avsikt är att vara en viljeinriktning samt stöd 
till förvaltningens utveckling av Daglig verksamhet.  
 
Policyn behandlades i Beredningen för Trygghet och stöd 2023-09-27, samt i 
Kommunstyrelsen 2023-11-15. Ärendet utgick på Kommunfullmäktige 2023-12-07 i och med 
att policyn gick ut på partiremiss. Nu har svaren från partiremissen inkommit, därav måste 
policyn beredas igen i Beredningen för Trygghet och stöd innan den slutgiltigt beslutas om i 
Kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse Policy för daglig verksamhet 
Bilaga Protokollsutdrag - Policy för daglig verksamhet - Kommunstyrelsen 
Bilaga Policy för daglig verksamhet - förvaltningens tjänsteutlåtande 
Bilaga Protokollsutdrag - Policy för daglig verksamhet - Beredningen för Trygghet och stöd 
Bilaga Policy för Daglig verksamhet 
Bilaga BTS 2023-09-27 Beredningsskrivelse Policy för daglig verksamhet 

Förslag till beslut i Kommunfullmäktige 

1. 1. Upprättat dokument: Policy för daglig verksamhet antas. 
__________ 
 
 
 
 

 Expedieras till 
 
Kommunfullmäktige 
 

 

 För kännedom till  
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 § 4/2024 

Grupparbete- vad menar vi med att motverka ensamhet? Vad menar vi 
med trygghet? 

Beredningen för Trygghet och stöd diskuterar och definierar vad det innebär att motverka 
ensamhet och öka trygghet.  
 
Motverka ensamhet 
- Ensamhet ska motverkas i alla åldrar. 
- Fokusera på ofrivillig ensamhet. 
- Insatserna ska rikta sig både till dem som själva definierar sig som ensamma, men även till 

dem som får negativa hälsoeffekter av sin ensamhet (men som själva kanske inte skulle 
definiera sig som ensamma). 

- Ensamhetens negativa effekter leder till höga kostnader för samhället. Genom att fokusera 
på att motverka ensamhet ger det goda konsekvenser i hela samhället. 

- Viktigt att ta hänsyn till vad som gör att personer är ensamma, exempelvis under 
storhelger. Exempelvis: finns det tillgång till buss, finns det ett socialt sammanhang i 
närheten, har man fysisk möjlighet att ta sig någonstans, m.m.  

- Det finns många olika grupper i samhället som är ensamma. Äldre, ensamstående 
föräldrar, unga, funktionshindrade m.m. 

- Folkhälsomyndigheten har fått i uppdrag att ta fram en nationell strategi för att motverka 
ensamhet. Det kan vara intressant för beredningen att se hur de definierar ensamhet. 
Strategin är inte färdig än.  

- Koppla arbetet till boendeformer. Kollektiva boendeformer kan motverka ensamhet hos 
äldre.  

- Inventera vilka insatser kommunen redan gör för att motverka ensamhet.  
 
Öka trygghet 
- Fokus på den upplevda tryggheten. 
- Trygghet= något som ger en känsla av välmående och säkerhet både för sig själv och för 

andra i samhället.  
- Trygghet är väldigt relaterat till ensamhet. Har man ett socialt sammanhang känner man 

sig tryggare.  
- Mäns våld mot kvinnor är ett relevant område.  
- Viktigt att skapa trygga barn. Trygga barn växer upp till trygga vuxna vilket skapar ett 

tryggt samhälle.  
- Det måste finnas en välfärd som fångar upp individer i samhället som behöver det 

(exempelvis vård, skola, socialtjänst). 
- Trygghet innebär att om man behöver hjälp så finns det hjälp att få.  
- Öppenhet leder till trygghet.  
- Fokusera på vilka insatser som krävs för att bygga trygghet hos unga. Vad är det som gör 

att barn hamnar i fel sammanhang och hur hjälper man dem i tid att ta sig ur det? 
- Fysisk trygghet är också en viktig aspekt. Exempelvis: se till att platser i kommunen känns 

trygga att befinna sig på. 
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Övriga idéer 
- Bjuda in en kommun som har lyckade exempel på att motverka ensamhet, som kan hålla 

en presentation på Beredningen för Trygghet och stöds sammanträde.  
- Samverka med Folkhälsorådet, Funktionshinderrådet, Pensionärsrådet, Idrottsrådet och 

Ungdomsrådet för att få in tankar och synpunkter från civilsamhället.  
- Idé: Temavecka i kommunen för att motverka ensamhet. Bjud in talare, föreningar m.m. 

Föreningar kan då bidra med aktiviteter som skapar sociala trygga sammanhang. 
- Idé: tydliggöra på Kungälvs kommuns hemsida vilka aktiviteter som finns tillgängliga i 

kommunen och när.  

Beslut 

Informationen antecknas till protokollet. 
__________ 
 
 

 Expedieras till  

 För kännedom till  
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 § 5/2024 

Kommunens arbete för social hållbarhet 

 Lena Arnfelt informerar om kommunens arbete för social hållbarhet. 
 
 Program för Social hållbarhet 

Kommunen har tagit fram Program för Social hållbarhet, där områdena motverka ensamhet 
och öka trygghet ingår. Lena Arnfelt föreslår att Beredningen för Trygghet och stöd fokusera 
på att utveckla/ utöka/ revidera det befintliga programmet för social hållbarhet, istället för att 
ta fram ett nytt dokument. 
 
Det är viktigt att tänka visionärt när programmet för social hållbarhet ska utvecklas. Kungälv 
ligger i framkant gällande arbetet för social hållbarhet. För att utveckla arbetet ännu mer är det 
viktigt att tänka större än vi redan gör.  
 
Nya Socialtjänstlagen 
Nya Socialtjänstlagen innebär en förflyttning till mer förebyggande insatser, och att behov av 
insatser också ska kunna upptäckas tidigare. Det ska bli en lägre tröskel för att ta kontakt med 
Socialtjänsten. Nya lagen kommer att innebära ett stort perspektivskifte.  
 
Vad gör kommunen idag för att öka tryggheten 
- Det finns konkreta mål i styrdokument relaterat till ökad trygghet som dagligen arbetas 

med. 
- Kommunen samverkar med exempelvis polis för att skapa lägesbilder. 
- Det är en utmaning med organiserad brottslighet, där är det viktigt att arbeta på alla plan i 

samhället. 
 
Övrigt 
- Idé: Beredningen för Trygghet och stöd bör läsa Program för Social hållbarhet utifrån 

synvinkeln: hur kan vi utveckla programmet för att motverka ensamheten och öka 
tryggheten? 

Beslut 

 Informationen antecknas till protokollet. 
__________ 
 
 

 Expedieras till  

 För kännedom till  

 
 
 


